

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1993-1994 (*)

29 MARS 1994

PROPOSITION DE LOI

**réorganisant la
planification économique**

AMENDEMENTS

N° 15 DE M. DE VliegHERE

(Sous-amendement à l'amendement n° 10, Doc. n° 317/5 en remplacement de l'amendement n° 8)

Art. 2

A la fin du deuxième alinéa, remplacer les mots « évaluation des politiques économiques et sociales arrêtées par l'autorité fédérale » **par les mots** « *évaluation des choix politiques de l'autorité fédérale en matière économique, sociale et écologique ou des propositions importantes formulées dans ces matières par les groupes politiques des Chambres législatives* ».

Voir :

- 317 - 91 / 92 (S.E.) :

- N° 1 : Proposition de loi de M. De Clerck.
- N° 2 à 5 : Amendements.

(*) Troisième session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1993-1994 (*)

29 MAART 1994

WETSVOORSTEL

**tot reorganisatie van
de economische planning**

AMENDEMENTEN

N° 15 VAN DE HEER DE VliegHERE

(Subamendement op amendement n° 10, Stuk n° 317/5 ter vervanging van amendement n° 8)

Art. 2

In fine van het tweede lid, de woorden « evaluatie van het economisch en sociaal beleid bepaald door de federale overheid » **vervangen door de woorden** « *evaluatie van de economische, sociale en ecologische beleidskeuzen van de federale overheid of van belangrijke voorstellen ter zake van politieke fracties van de Wetgevende Kamers* ».

W. DE VliegHERE

Zie :

- 317 - 91 / 92 (B.Z.) :

- N° 1 : Wetsvoorstel van de heer De Clerck.
- N° 2 tot 5 : Amendementen.

(*) Derde zitting van de 48^e zittingsperiode.

N° 16 DE M. LEONARD

(Sous-amendement à l'amendement n° 9, Doc. n° 317/5)

Article 1^{er}

Compléter cet article par l'alinéa suivant :

« Le Bureau du Plan comprend deux directions générales : la direction générale I chargée des études globales et la direction générale II chargée des études thématiques ».

JUSTIFICATION

La loi du 15 juillet 1970 prévoyait déjà cette organisation en directions générales. Cet amendement ne modifie dès lors pas la situation actuelle.

En outre, cette organisation en directions générales se justifie par la différence de nature des études dont elles sont chargées.

N° 17 DE M. LEONARD

(Sous-amendement à l'amendement n° 12, Doc. n° 317/5)

Art. 4

Remplacer l'alinéa 1^{er} par ce qui suit :

« Par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, après consultation du Conseil central de l'Economie et du Conseil national du Travail, le Roi fixe le statut du Bureau du Plan et de son personnel. Il en détermine également les modalités d'organisation et de fonctionnement en garantissant le pluralisme de l'organisme, son indépendance et la qualité de ses travaux ».

JUSTIFICATION

Cet amendement prévoit que les modalités d'organisation et de fonctionnement doivent garantir le pluralisme de l'organisme.

N° 18 DE M. LEONARD

(Sous-amendement à l'amendement n° 13, Doc. n° 317/5)

Art. 5

Compléter l'alinéa 2 par ce qui suit :

« Les modifications ou abrogations des mesures prises en exécution de la loi du 15 juillet 1970 ne peuvent pas porter atteinte aux droits du personnel ».

JUSTIFICATION

Il est élémentaire que les membres du personnel soient aussi bien protégés en cas de modification d'une structure fédérale qu'en cas de transfert vers les Régions, cette der-

N° 16 VAN DE HEER LEONARD

(Subamendement op amendement n° 9, Stuk n° 317/5)

Artikel 1

Dit artikel aanvullen met het volgende lid :

« Het Planbureau omvat twee algemene directies : de algemene directie I, belast met de algemene studies en de algemene directie II, belast met de thematische studies ».

VERANTWOORDING

De wet van 15 juli 1970 voorzag reeds in die organisatie in algemene directies en het amendement verandert dan ook niets aan de bestaande toestand.

Die opsplitsing is daarenboven gerechtvaardigd wegens de uiteenlopende aard van de studies waarmee die directies worden belast.

N° 17 VAN DE HEER LEONARD

(Subamendement op amendement n° 12, Stuk n° 317/5)

Art. 4

Het eerste lid vervangen door wat volgt :

« Bij een in Ministerraad overlegd besluit en na raadpleging van de Centrale raad voor het bedrijfsleven en van de Nationale Arbeidsraad stelt de Koning het statuut van het Planbureau en van het personeel ervan vast. Daarnaast bepaalt Hij de nadere regels voor de organisatie en de werkwijze van die instelling teneinde het pluralisme, de onafhankelijkheid en de kwaliteit van zijn werkzaamheden te waarborgen ».

VERANTWOORDING

Dit amendement bepaalt dat de organisatie en de werkwijze van de instelling het pluralisme ervan moeten garanderen.

N° 18 VAN DE HEER LEONARD

(Subamendement op amendement n° 13, Stuk n° 317/5)

Art. 5

Het tweede lid aanvullen met wat volgt :

« De wijzigingen of opheffingen van de ter uitvoering van de wet van 15 juli 1970 genomen maatregelen mogen geen afbreuk doen aan de rechten van het personeel ».

VERANTWOORDING

Het is van essentieel belang dat de personeelsleden even goed worden beschermd wanneer zich een wijziging in een federale structuur voordoet als wanneer zij worden overge-

nière situation connaissant traditionnellement le maintien des droits acquis.

N° 19 DE M. LEONARD

Art. 5bis (nouveau)

Insérer un article 5bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 5bis. — Un comité d'orientation est institué auprès du Bureau du Plan afin d'en impulser et d'en évaluer les travaux.

Par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, le Roi en fixe la composition et les modalités de fonctionnement et en nomme les membres, dont un quart sur proposition du Conseil central de l'Economie et un quart sur proposition du Conseil national du travail ».

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à la mise en place d'une structure souple d'interface dont l'activité éviterait que le Bureau du Plan fonctionne de manière isolée dans le désert, sans contacts et stimuli venant du monde extérieur où se situe la responsabilité politique, économique et sociale.

J.-M. LEONARD

N° 20 DE M. PIERARD

(Sous-amendement à l'amendement n° 11, Doc. n° 317/5)

Art. 3

Au dernier alinéa, entre les mots « au niveau national » et les mots « qu'européen et international », insérer les mots « et régional ».

JUSTIFICATION

Il convient d'associer les Régions à la mission d'échange de données prévisionnelles du Bureau du Plan pour plus de transparence. Un système d'échange d'information doit être mis en place entre le Bureau du Plan et les Régions pour connaître les prévisions concernant notre pays au niveau global.

Il est toujours intéressant de connaître les évolutions des paramètres de notre économie tant au Nord qu'au Sud du pays.

G. PIERARD

heveld naar de gewesten, in welk geval zij van oudsher hun verkregen rechten behouden.

N° 19 VAN DE HEER LEONARD

Art. 5bis (nieuw)

Een artikel 5bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 5bis. — Bij het Planbureau wordt een oriëntatiecomité ingesteld dat tot taak heeft dat Bureau te stimuleren en de werkzaamheden ervan te evalueren.

Bij een in Ministerraad overlegd besluit bepaalt de Koning de samenstelling en de werkwijze van dat comité en benoemt Hij de leden ervan; een vierde van die leden wordt door de Centrale raad voor het bedrijfsleven en een vierde door de Nationale Arbeidsraad voorgedragen ».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de invoering van een soepele structuur die als tussenschakel moet dienen om te voorkomen dat het Planbureau helemaal alleen zou staan en bij zijn werking volkomen afgesloten zou zijn van de buitenwereld waar de politieke en sociaal-economische besluitvorming plaatsvindt en waarvan de nodige stimulansen moeten komen.

N° 20 VAN DE HEER PIERARD

(Subamendement op amendement n° 11, Stuk n° 317/5)

Art. 3

In het laatste lid, tussen het woord « nationale, » en het woord « Europese », het woord « gewestelijke » invoegen.

VERANTWOORDING

Wil men tot grotere doorzichtigheid komen, dan verdient het aanbeveling de gewesten bij de uitwisseling van gegevens en prognoses te betrekken. Er zou een systeem van wederzijdse uitwisseling van informatie tussen het Planbureau en de gewesten moeten worden opgezet om uit te maken wat voor ons land de algemene vooruitzichten zijn.

Het is altijd interessant te kunnen nagaan hoe de economische parameters zich zowel in het noorden als in het zuiden des lands ontwikkelen.

N° 21 DE M. DIELENS

(Sous-amendement à l'amendement n° 10, Doc. n° 317/5)

Art. 2

Compléter le deuxième alinéa par ce qui suit :

« et, le cas échéant, formuler des propositions en vue d'intégrer ces politiques à toute planification pluriannuelle qui est proposée à un niveau de décision supérieur ou inférieur. »

N° 22 DE M. DE CLERCK ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 16)

Article 1^{er}

Remplacer l'alinéa proposé par ce qui suit :

« Le Bureau du Plan comprend au moins deux directions générales ».

N° 21 DE M. DIELENS

(Subamendement op amendement n° 10, Stuk n° 317/5)

Art. 2

Het tweede lid aanvullen met wat volgt :

« en desgevallend voorstellen formuleren tot inpassing van dit beleid in elke meerjarenplanning die op een hoger of lager beslissingsniveau wordt vooropgesteld. »

F. DIELENS

N° 22 VAN DE HEER DE CLERCK c.s.

(Subamendement op amendement n° 16)

Artikel 1

Het voorgestelde lid vervangen door wat volgt :

« Het Planbureau omvat ten minste twee algemene directies ».

**S. DE CLERCK
J.-M. LEONARD
R. THISSEN**